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VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 112) 
 
 
LXII Sessione Straordinaria 
 
 
 
 L'anno 2003, il giorno 28 del mese di ottobre, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle forme e 
nei termini di legge prot. n. 2939/2003 del 22/10/2003, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli argomenti 
indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione medesima. 

La seduta ha inizio alle ore 10,06. 

Presidenza del Presidente Liviantoni. 

Funge da Segretario il Consigliere Bonaduce. 

Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 
nominale dei Consiglieri. 

Risultano presenti:  

1) Bonaduce Giorgio; 2) Girolamini Ada; 3) Liviantoni Carlo. 

Risultano assenti: 
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1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6)  Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
11) Gobbini Edoardo; 12) Laffranco Pietro; 13) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 14) Lorenzetti Maria Rita; 15) Melasecche Germini 
Enrico; 16) Modena Fiammetta; 17) Monelli Danilo; 18) Pacioni 
Costantino; 19) Renzetti Francesco; 20) Ripa di Meana Carlo; 21) Rosi 
Maurizio; 22) Rossi Luciano; 23) Sebastiani Enrico; 24) Spadoni Urbani 
Ada; 25) Tippolotti Mauro; 26) Vinti Stefano; 27) Zaffini Francesco. 

 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,08, dichiara la seduta sospesa. 

La seduta riprende alle ore 10,28. 

Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 27, essendo entrati i 
Consiglieri:  

1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bottini Lamberto; 4) Brozzi Vannio; 5)  
Crescimbeni Paolo; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati Maurizio; 8) Fasolo 
Marco; 9) Finamonti Moreno; 10) Gobbini Edoardo; 11) Laffranco Pietro; 12) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) Lorenzetti Maria Rita; 14) 
Melasecche Germini Enrico; 15) Modena Fiammetta; 16) Monelli Danilo; 17) 
Pacioni Costantino; 18) Renzetti Francesco; 29) Rosi Maurizio; 20) Rossi 
Luciano; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani Ada; 23) Tippolotti Mauro; 
24) Vinti Stefano. 
 
OGGETTO N. 1 
APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE. 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell’art. 35 – comma secondo – del Regolamento interno, dei 
processi verbali relativi alle sedute del 16.09.2003 – 23.09.2003 – 20.10.2003 e 
21.10.2003. 
 Non  essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai sensi 
dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

 2



 
 
 U F F I C I O  A T T I  C O N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  V E R B A L E  E  S I S T E M A  I N F O R M A T I V O 

Il Presidente comunica l’assenza del Consigliere Ripa di Meana e Zaffini, 
per motivi di salute e degli Assessori Bocci e Maddoli per motivi di istituto. 

 Terminate le comunicazioni si passa all’oggetto n. 3 

OGGETTO N. 3 
RIELEZIONE DEI VICE PRESIDENTI E DEI SEGRETARI DEL CONSIGLIO – ARTT. 37 
DELLO STATUTO REGIONALE E 1 DEL REGOLAMENTO INTERNO. 

 Il Presidente significa che, a termini del comma quarto dell’art. 37 dello 
Statuto e dell’art. 1 del Regolamento interno, per la rielezione dei Vicepresidenti 
e dei Segretari del Consiglio, ciascun Consigliere vota, a scrutinio segreto, un 
solo nome. Sono proclamati eletti i Consiglieri che hanno riportato il maggior 
numero di voti. A parità di voti viene proclamato eletto il Consigliere più anziano 
di età.  

 Dichiara aperta poi la discussione dell’argomento. 

 Nessuno chiede di intervenire. 

Si procede pertanto a votazione a scrutinio segreto ai fini della rielezione dei 
Vice Presidente del Consiglio. 

 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica il 
risultato della votazione: 

presenti e votanti 27 
schede bianche 6 
schede nulle  nessuna 

 Hanno ottenuto voti: 

Brozzi Vannio 12 
Laffranco Pietro 9 

 Il Presidente proclama quindi eletti i Consiglieri Vannio Brozzi e Pietro 
Laffranco. 

 Lo stesso Presidente significa poi che i neo-eletti Vice Presidenti entrano 
in carica immediatamente. 

 Si procede quindi a votazione a scrutinio segreto ai fini della rielezione dei 
Segretari del Consiglio. 
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 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica il 
risultato della votazione: 

presenti e votanti  27 
schede bianche  7 
schede nulle  nessuna 

 Hanno ottenuto voti: 

Fasolo Marco  11 
Spadoni Urbani Ada 9 

 Il Presidente proclama quindi eletti i Consiglieri Marco Fasolo e Ada 
Spadoni Urbani. 

 Lo stesso Presidente significa poi che i neo-eletti Segretari entrano in 
carica immediatamente. 

 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del Presente 
verbale. 

 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 3, il Presidente annuncia l’oggetto 
n. 28 dell’ordine del giorno generale. 

OGGETTO N. 28 
ELEZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI – ARTT 80 DELLO STATUTO 
REGIONALE E 6 DEL REGOLAMENTO INTERNO. 
Tipo atto: Proposta di atto amministrativo 
Iniziativa d’Ufficio 
Atto n: 1755 

Il Presidente informa che si rende necessario provvedere, ai sensi degli 
artt. 80 dello Statuto regionale e 6 del Regolamento interno, alla elezione del 
Collegio dei Revisori dei Conti. 

 Significa quindi, al riguardo a tale adempimento, che l’art. 80 dello 
Statuto così recita: 

 “1. Per il controllo della gestione finanziaria della regione, il 
Consiglio regionale elegge, nel proprio seno e al di fuori dei membri della Giunta 
regionale, tre Revisori dei Conti. 
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 2. L’elezione ha luogo a scrutinio segreto e ciascun Consigliere vota per 
un solo nome. 

 3. Sono proclamati eletti i Consiglieri che hanno riportato il maggior 
numero di voti. A parità di voti è proclamato eletto il Consigliere più anziano di 
età. 

 4. I Revisori dei Conti durano in carica tre esercizi finanziari e possono 
essere rieletti sino al termine della Legislatura”. 

Significa, inoltre, sempre per quanto riguarda l’adempimento precitato, 
che i commi quinto, sesto e settimo dell’art. 6 del Regolamento interno così 
dispongono: 

“5. La carica di Revisore dei Conti è incompatibile con quella di 
componente l’Ufficio di Presidenza e con quella di componente la Giunta 
regionale. 

 6. Assume le funzioni di Presidente del Collegio dei Revisori il membro 
eletto facente parte dei Gruppi di minoranza del Consiglio regionale. Nel caso in 
cui siano eletti due membri facenti parte dei gruppi di minoranza assume la 
Presidenza il Consigliere che ha riportato più voti. A parità di voti prevale il 
Consigliere più anziano di età. 

  7. La carica di Presidente del Collegio dei Revisori è incompatibile con la 
carica di Presidente del Gruppo consiliare”. 

Relativamente al comma quinto, il Presidente fa presente inoltre che non 
possono essere nominati i membri dei precedenti uffici di Presidenza, almeno 
degli esercizi che non sono stati ancora esaminati. 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 

Si procede quindi a votazione a scrutinio segreto ai fini della elezione del 
Collegio dei Revisori dei Conti. 

Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente 
dell’Assemblea comunica il risultato della votazione: 

presenti e votanti 27 
schede bianche  5 
schede nulle nessuna 

 Hanno ottenuto voti: 
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Rossi Luciano 9      (Consigliere appartenente al Gruppo di minoranza 
di Forza Italia) 

Bottini Lamberto 7 (Consigliere appartenente al Gruppo di 
maggioranza dei Democratici di Sinistra) 

Antonini Carlo 6 (Consigliere appartenente al Gruppo di 
maggioranza dei Democratici di Sinistra) 

 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti i Consiglieri Lamberto 
Bottini, Carlo Antonini e Luciano Rossi, quest’ultimo con funzioni di Presidente 
del Collegio, in quanto membro – dei tre membri eletti – appartenente a Gruppo 
consiliare di minoranza. 

 Significa poi che il Collegio neo eletto entra in carica immediatamente. 

 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente 
verbale. 

 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 28, il Presidente – sono le ore 
11,10 – dichiara la seduta tolta. 

 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bocci Gianpiero; 2) 
Ripa di Meana Carlo; 3) Zaffini Francesco) 

(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al Consiglio: 1) 
Grossi Gaia; 2) Maddoli Gianfranco; 3) Riommi Vincenzo) 

 
 
 

 L’ESTENSORE 
 dr. Adriano Panfili 

 
 

 
 I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
  
 
 Giorgio Bonaduce Carlo Liviantoni 
 
 Marco Fasolo 
 
 Ada Spadoni Urbani  
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